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Pedagogs: Maija Lauriņa-Rimicāne 

Mācību priekšmets: Vizuālā māksla (+ Literatūra, Datorika) 

Klase: 8. klase 

Sasniedzamais rezultāts: Rada mācību videomateriālu ar iekļautu animāciju par kādu no latviešu 

godiem: krustabas vai vedības. 

 

Stundas daļa Skolotāja darbība Skolēna darbība 

Aktualizācija 

1) Veido diskusiju par to, kas 

mums palīdz mācīties un kāda 

informācija ir prātā paliekoša? 

2) Aicina aplūkot dažādus 

animācijas un vērtēt tās pēc 

atbilstošiem kritērijiem.  

3) Aicina skatīties un analizēt 

dažādas animācijas tehnikas, 

grupā izvēlēties piemērotāko 

savas idejas paušanai.(skatīt 

pielikumā 2. uzdevums) 

1) Diskutē par par dažādām metodēm, 

kā vieglāk atcerēties informāciju un 

kā tas palīdz mācībās, dažādās 

dzīves situācijās. 

2) Vēro dažādas animācijas un vērtē 

tās, atbildot uz jautājumiem. (skatīt 

pielikumā 1. uzdevums).  

Paralēli Literatūrā tiek iepazīti 

latviešu godi un grupās veidots 

scenārijs animācijai ar nosaukumu 

“Vedības” vai “Krustabas”. 

3) Vēro, piefiksē animāciju veidus un 

tehniskos paņēmienus. Grupā vērtē, 

vienojas, kurš animācijas veids būtu 

piemērotākais idejas realizācijai. 

(Pamatā tā ir Stop motion jeb 

Stopkadra animācija). 

Apjēgšana 

1) Iepazīstina skolēnus ar darba 

plāna puktiem, pārrunā veicamos 

darbus animācijas veidošanā, 

sniedz vadlīnijas, ieteikumus 

darba plānošanai. Iedot izdales 

materiālu. (skatīt pielikumā 3., 

4.uzdevums). 

2) Atbilstoši izstrādātajam darba 

plānam, piedāvā kritērijus 

animācijas vērtēšanai. 

3) Praktiskā darba procesā pieskata, 

palīdz, piedāvā, iesaka 

risinājums, virza uz darba plāna 

sekmīgu īstenošanu. Paslavē to, 

kas izdevies un piedāvā iespējas 

uzlabot sniegumu. 

1) Grupā plāno veicamo darbu secību, 

pienākumu sadalījumu un 

nepieciešamos materiālus, resursus 

animācijas veidošanai. Paralēli 

datorikā gūst priekšstatu par  

tehnoloģiju iespējām video 

montēšanā un pēcapstrādē. 

2) Pārrunā, iesaka labojumus, akceptē 

animācijas vērtēšanas kritērijus. 

3) Atbilstoši izstrādātajam darba 

plānam, ievērojot skolotājas 

ieteikumus (skatīt pielikumā 4. 

uzdevums) zīmē, veido tēlus un 

fonus atbilstoši scenārijam. Veido 

un fotografē kadrus “Stopmotion 

Studio” lietotnē; 
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4) Vairākkārt atgādina darba 

iesniegšanas termiņu, lai darbi 

netikti iesniegti novēloti. 

5) Aicina izvērtēt savu animāciju 

pēc izvirzītajiem kritērijiem, 

pirms to iesniedz. 

4) Meklē risinājumus animācijas/video 

pēcapstrādē (titru pievienošana, 

skaņu efekti, mūzika) 

5) Pārskata darba plānu un vērtēšanas 

kritērijus. Grupā Izvērtē paveikto un 

spriež, kā padarīt sniegumu vēl 

labāku, vēstījumu saprotamāku, 

uzskatāmāku. 

6) Veic video montāžu un pēcapstrādi, 

atbilstoši datorikā izvirzītajiem 

nosacījumiem. 

Refleksija, 

nostiprināšana 

1) Veido darbu skates stundu, lai 

noskatītos visas animācijas. 

Aicina skolēnus skatīties un 

individuāli vērtēt klases biedru 

animācijas, aizpildot darba lapu 

ar kritēriju tabulu (skatīt 

pielikumā) 

2) Sniedz AS par katru darbu, 

akcentē atsauču lietošanu, 

autortiesību un intelektuālā 

īpašuma nozīmi. 

1) Gatavās animācijas iesniedz 

Vizuālās mākslas, Literatūras un 

Datorikas skolotājiem (visērtāk ir 

Ms Teams, jo vienu uzdevumu redz 

visi skolotāji). 

2) Skatās un vērtē savu, kā arī citu 

klases biedru animācijas, aizpildot 

tabulu darba lapā. 

3) Sniedz AS, daloties pārdomās par to, 

kas bija, nebija interesanti, ko 

labprāt darītu citādi. 

 

 

 

PIELIKUMI 
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3. uzdevums. Darbības plānošana 

•      ī             ā         ī                   ā      ī ā   

 

•                                          ī      ā    ū          ā              

    ī                              –                  

•               ā                ā       

• G   ā  ā    ā       ā         ā                ū                          

    ī                                    –  ā   ā ā  

•             ā                         ā   

– https://www.animaker.com/ 

– www.gifmaker.me 

– www.picasion.com 

– www.makeagif.com 

– www.imgflip.com 

– www.memecenter.com 

– www.ezgif.com 

– www.fluxtime.com 

– http://www.aniboom.com 

– http://www.benettonplay.com 

– www.photosynth.com  
 

Animācija 

•                  ī   pateikt. 

•     ā                          ā        ī                 ī       ā      

   ­   ī   teksti. 

•     ā                                        ī                   ā   vai 

       ī      ū     

•                        ī                                 ā   ā   

•     ā                          ā  

•                      ū         ā                           ī        

       ī      

• Titru izveide. 

https://www.animaker.com/
http://www.gifmaker.me/
http://www.picasion.com/
http://www.makeagif.com/
http://www.imgflip.com/
http://www.memecenter.com/
http://www.ezgif.com/
http://www.fluxtime.com/
http://www.aniboom.com/
http://www.benettonplay.com/
http://www.photosynth.com/
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Vizuālā māksla. 8.5. Animācija. Kā veidot mācību materiālu animācijas tehnikā? 

 

4. uzdevums. Animācijas veidošana 

• Scenārija rakstīšana                                     ī                           

    ī   –  ā                              ī      ī   –               ā     ī    

      ā                 

• Tehnikas izvēle.            ā ī    ī     ī (       ā   ā)           ī      ā      - 

 ā                                         ā      ā ī       ā           )  

               ā ā       ā  ū   ū       ā     –  ī                        ā     

                        ā     (       ī       ā  )   ā    ū    ns –  ī             

vai 3D. 

• Vizuālais tēls.                ā    ū      ā          ā             ā            – 

             ā                                  –                 ļ       ī ī     

    ļī                        ā               ā     ī          zcelsies uz fona; vai 

                                ā                        ā                     

    -      ā       ā  

• Animēšana un montāža.        ī           ā                        

                         ā      ī ā           ā     ā            ( 2–24 kadri 

       )  

• Apskaņošana.      ā                                             ū        

                                     ā               ā     ā  

• Titri.                                ā                                      

                        ā      

• Izpildiet visas autortiesību normas: 

 

 

• Autortiesības –     ī                                  ī          

   ā       ā              ū                            ā                   

                        ā                  ī                     

•          ī    (         )                  ā Ž                ī   

         ā (Universal Copyright Convention – UCC)          ā          

autora tiesis-        ā                        ķ       ī              

                    ī         ū         ā     ā                     

•          ā                          ā   ā           ā        ā            

           ū         ā        ā     (                        )     

 ī   ļ         (                                 ī               

saite/URL). 

•  ā   ā     ā             ū                 ā               
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Kritēriju lapa Vizuālā māksla. 8.5. Animācija. Kā veidot mācību materiālu animācijas tehnikā

 

Animācija

 RITĒRIJ   
IZCILI 

 
LABI 

 ĒL 
JĀPIE TRĀ

DĀ 

PUNKTI 
(MAKS.) 

R                  ī      ī             
        ī      šķ             (pieraksti). 

   3 

      ī    ē ķ  ,             ī   , 
             ,    ē  ē           š     
prasmes un resursus (           ) 

   3 

                   

•         š   ē    L     ū            
izveidoju          ; 

•                ,       š    

         ī                           

✓     ēš    

✓ M    ž  

✓      ņ š    

✓ Titru izveide 

 

    
3 
 
 
 

 
3 

3 

3 

3 

   ē              ī               
atsauces. 

   3 

Sadarbojos ar klasesbiedru            
     š   ,      š              ēš     

   3 

   ē  ē      ī                  ī ī   
        ī                      š     

   3 

           ī   -               š        
           

    

   K     30 p 
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Bauskas Valsts ģimnāzija 2022 

 

 

 

Vēro klases biedru animācijas un aizpildi tabulu, katru kritēriju novērtējot ar punktiem: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
Animācijas autors 

 
Animācijas 
nosaukums, sižets 
atbilst tēmai 
“godi” 

(1-3p) 

 
Tēli un fons ir 
izveidoti rūpīgi, 
atbilstosi 
izvēlētajam 
tekstam. (1-3p) 
 

 
Vēstījums ir 
skaidri saprotams 
– teksts pasniegts 
vizuāli vai audiāli 
ierunāts. (1-3p) 

 
Šī animācija ir 
pamācoša, to 
varētu izmantot 
kā mācību 
materiālu.(1-3p) 

Animācijā 
ievietotas 
atsauces, tā 
noformēta, 
ievērojot 
autortiesību 
principus.(1-3p) 

      

      

      

      

      

      

      


